



El Gobierno vasco estudiará hoy la solicitud de zona catastrófica.

## El Gobierno vasco estudiará la solicitud de zona catastrófica

El Gobierno vasco, en su reunión de hoy, estudiará la solicitud de declaración de zona catastrófica para las áreas afectadas por las últimas inundaciones, según anunció ayer su consejero de Economía y Hacienda, Pedro Luis Uriarte.

En la reunión, el Gabinete de Carlos Garaikoetxea empezará a dar pasos ejecutivos, a su nivel competen-

cial, para definir el régimen de ayudas a los damnificados y se planteará entablar contactos con los organismos competentes de la Administración central para la solicitud de zona catastrófica.

Por otra parte, el señor Uriarte estimó prematuro realizar un cálculo de las pérdidas habidas «y hasta trivolo porque tampoco te-

nemos datos». Señaló que las pérdidas eran muy considerables en la industria y el comercio y declaró que «la catástrofe, también desde el punto de vista económico, será tremenda».

José Miguel Abarrategui, presidente del Puerto Autónomo de Bilbao, también se refirió a los daños que ha sufrido el puerto de Bilbao,

aunque señaló que es pronto para evaluarlos.

Según Abarrategui, se han detectado daños en los muelles de la Ribera y puente de Luchana y en todo el puerto hay una gran suciedad. Se refirió también a que los objetos hundidos en la ría como el barco «Consulado de Bilbao» y algunas gabarras, dificultarán grandemente la navegación.

Según el alcalde de Bilbao, José Luis Robles

## «Esta catástrofe supera, con mucho, a la de Valencia»

Según expresó el alcalde de Bilbao, José Luis Robles, «la catástrofe que asola estos días al País Vasco supera con mucho la ocurrida en Valencia hace un año». Con estas palabras calificaba el alcalde la grave situación tras las fuertes inundaciones que asolaron Vizcaya, Alava y Guipúzcoa durante la pasada semana. José Luis Robles manifestó haber estado en la Comisión investigadora de los tristes sucesos de Valencia. Apuntó que las pérdidas materiales son mucho más cuantiosas al haber afectado fuertemente a todo el cinturón industrial de la ría de Bilbao.

Asimismo, calificó al Casco Viejo de la capital vizcaína como la zona más siniestrada «ya que según los últimos cálculos, el cien por cien de los comercios ha quedado destrozado. La práctica totalidad del pavimento se encuentra en estado más que ruinoso y muchas casas quedarán agrietadas». Enumeró también una relación de barrios bilbaínos más afectados por la riada, entre los que destacó la Peña, Recalde, Ocharcoaga, etcétera. Sobre la valoración de los daños dijo desconocerla aún, «aunque según los informes que nos van llegando, nos tememos que haya sido un golpe demasiado duro para toda la economía del País Vasco».

José Luis Robles agradeció públicamente el esfuerzo realizado por todo el pueblo de Bilbao «el cual ha hecho gala de una entereza y ánimo fuera de lo normal. Quiero agradecer la gran labor de la coordinadora de comparsas que desde el primer instante se ofreció para cualquier tipo de tarea. También deseo hacer público la labor de todos los voluntarios, muchos de los cuales llevan más de dos días sin dormir». Para finalizar re-

calcó el buen entendimiento entre el Gobierno central y el autónomo. «Ante una desgracia así, manifestó, la solidaridad entre los hombres supera cualquier desavenencia pasada. Quiero señalar la solidaridad de todos los partidos políticos —sin excepción— en las tareas que, entre todos y a partir de hoy, tendremos que realizar».

### LUIS MARÍA RETOLAZA: «UN ENSAYO MUY DOLOROSO»

Según el consejero del Interior de la comunidad autónoma, Luis María Retolaza, «las inundaciones actuales han constituido un ensayo muy doloroso de cómo afrontar tales catástrofes. En ella se ha visto una serie de fallos y errores de antaño, tales como la falta de previsión. Es preciso hacer hincapié en el tema de las comunicaciones, que debe quedar totalmente restablecido cuanto antes, a fin de coordinar todos los esfuerzos».

Citó asimismo, la buena voluntad existente entre las distintas fuerzas que están participando en las tareas de salvamento y socorrismo ya que «a pesar de no contar con los medios suficientes, se ha logrado paliar las primeras necesidades». Destacó la gran labor realizada por la Ertzaintza, quien —en su opinión— se había multiplicado por cuatro intentando mantener las comunicaciones. Pidió asimismo que todos los propietarios de palas y volquetes acudieran a ofrecer sus servicios. Para finalizar aseguró que todo acto de rapiña y vandalismo sería duramente castigado, «no permitiéndose cualquier intento de aprovecharse de las desgracias ajenas para hacer negocio».

### El lehendakari pasó una noche en el Gobierno Civil

Por primera vez desde que el lehendakari Garaikoetxea accediera a su condición de presidente de la Comunidad Autónoma ha pasado una noche en el Gobierno Civil de Vizcaya. El gesto de aproximación respondía al hecho de que todos los servicios de orden asistencial y técnico estuviesen centralizados en dicho organismo. Parece obvio indicar que una operación tan compleja como la llevada a efecto, en la que cuenta tanto la agilidad en la acción como el conocimiento casi instantáneo de lo que sucede no podía controlarse de otra manera. En este sentido es importante señalar la eficacia a la hora tanto del diagnóstico como de las medidas a tomar. No hay que arrojar cuestiones de protagonismo a unos o a otros, cuando la dimensión del drama exigía gestos sencillamente solidarios.



Aún es prematuro para evaluar los daños, aunque serán cuantiosos.



VARIAS UNIDADES DEL EJERCITO, desplazadas desde distintos puntos del país, están interviniendo en las tareas de rescate, desescombro y ayuda que se llevan a cabo en las zonas afectadas por las inundaciones. Un portavoz del Gobierno Civil indicó ayer a los vecinos del Casco Viejo que se habían concentrado en sus inmediaciones solicitando herramientas y ayuda oficial para limpiar sus calles, lonjas y portales, que estaba en camino una compañía de zapadores del Ejército para colaborar en estos trabajos. La fotografía recoge la entrada de una unidad de ingenieros de Burgos en la localidad vizcaína de Basauri.